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Romové a my

(zamyšlení)

Lucie Macháčková 

septima A

V kupé bylo nedýchatelně.  Plnoštíhlá, asi pětatřicetiletá paní v křiklavě modrém sáčku si unaveně odfoukla, přehodila nohu přes nohu a otevřela dnešní noviny. Lucie Bílá má novou lásku!, hlásal titulek na přední straně. Jak relaxuje Aneta Langerová? Hvězda filmu Pán prstenů přijela do Prahy natáčet nový film! Další útok skinheadů na romského chlapce!- stálo drobným písmem kdesi na předposlední stránce.„To je hrozný, ti skini a tak,“ pomyslila si Modrá dáma. „Co proti nim těm Cikánům mají?“ a s pocitem morální nadřazenosti se začetla do článku o tom, s kým právě chodí Lucka Bílá a kdo pravděpodobně vypadne v příštím kole SuperStar. Náhle s sebou vlak cukl a zastavil. Do kupé přistoupila hezká, asi dvacetiletá dívka v moderním letních šatech. Temné vlasy jí v měkkých kučerách spadaly na ramena, ze značkové tašky přes rameno čouhal okraj vysokoškolských skript. „Je tu volno, prosím?,“ otázala se perfektní češtinou.

Cikánka!,prolétlo hlavou Modré paní. To mi tak ještě scházelo! Váhavě přikývla, načež si uvědomila, že v peněžence má celou svoji výplatu, a instinktivně si přitáhla kabelku k tělu. Ne že bych byla nějaká rasistka, ale co kdyby něco….Jistota je jistota, vždyť co bych si počala až do konce měsíce bez výplaty?, pomyslila si a položila si kabelku na druhou stranu, kde vedle ní seděl obtloustlý muž s pletí jako mléko.Krásná romská dívka ji s lítostí sledovala. V očích měla  tichý vzdor, jako by se právě teď chtěla vztyčit a vmést do tváře celému kupé, celému vlaku, městu, zemi : Já nekradu! Studuji na vysoké, platím nájem, krmím psa i rybičky, dívám se na telenovely – co mám tedy ještě udělat, abych tu s vámi mohla žít?! Místo toho však vzdychla, odvrátila se, vytáhla z tašky učebnici a začetla se do nudných chemických pouček.Dáma v modrém ji po očku sledovala (vždyť jistota je jistota!) a přitom si vůbec nevšimla, že jí mezitím buclatý gádžo z kabelky vytahuje tak dobře střeženou peněženku…

Nikomu z nás se nelíbí nálepka RASISTA, nikdo nechce nosit na čele cejch středověkého inkvizitora.Kdybyste se postavili na náměstí Svobody v Brně a ptali se kolemjdoucích: „Promiňte, ale myslíte si, že jste rasista?“, jen málokdo by se vám otevřeně a bez mrknutí oka přiznal k rasové nenávisti vůči romským spoluobčanům. Já a rasista? Copak někoho biji? Někoho diskriminuji? Ovšem kdybyste právě těm stejným lidumilům položili otázku, jestli by jako souseda nebo spolubydlícího přál raději Cikána nebo člověka s kůží jako alabastr, dočkali byste se nejspíše rozpačitých úsměvů a vytáček typu: „Víte, já fakt nejsem rasista, ALE…“ To ALE ovšem znamená neuvěřitelně moc. Nikdo  z nás, kdo se považuje za civilizovaného člověka, není rasista – z dálky. Když vidíme hrozivé obrázky násilí skinheadů na nevinných romských ženách a malých dětech, slyšíme úryvky z jejich písní anebo sledujeme historické dokumenty o romském holocaustu a koncentračních táborech Osvětim- Březinka, běhá nám právem mráz po zádech a v žádném případě bychom se neprohlásili za přívržence takových zrůdných činů a ideologií. Rozčileně rokujeme o lidských právech a diskriminaci, vzduchem létají krásná slova jako tolerance, rovnost, humanita. Ovšem….do té doby, dokud do našeho kupé nevstoupí dívka – mladá, hezká, slušně vyhlížející, ale – s tmavou pletí. Dokážeme být lidští a snášenliví, ale bohužel jen tak nějak pasivně, na dálku. V běžném životě máme předsudků tolik, že bychom jimi mohli vycpávat matrace. Vzpomínám si, že když mu bylo asi  jedenáct let a chystala jsem se na školní výlet do zoo, maminka – podotýkám, že je to velmi sofistikovaná a přívětivá osoba- mě při mazání chleba říkala: „A dávej tam na sebe pozor, ať tě nepřepadnou nějací cikáni!“ Je pochopitelné, že ten, koho v dětství pokousal pes, se jich bude do konce života stranit a kdo se jednou topil, se už nikdy nebude cítit bezpečně ani v neckách. Ovšem co kdy udělali Romové všem těm, kdo si ve vlaku či autobuse bezděčně k sobě přitahují kabelku anebo těm, kteří by raději bydlili s abnormálně nepořádnou milovnicí hlasité dechovky než s dívkou romské národnosti? Máme snad v sobě zakořeněnou nějakou zvrácenou podvědomou potřebu „mít nepřítele,“ někoho se bát, někoho se stranit, nad někoho se povyšovat? Kdo by to byl, kdybychom si nevybrali Romy?  Leváci? Zmrzlináři? Lidé, kteří ráčkují? Nesmysl, říkáte si možná. Proč by měli někomu vadit leváci? Vždyť jsou to docela normální lidé, mezi nimiž jsou i chytří i hlupáci, optimisté i pesimisté, lidé zruční i nemotorní.

Ano, máte pravdu. A přesně totéž můžeme prohlásit i o Cikánech. Proč nám tedy stále kdesi hluboko v mozku zůstává ona třináctá komnata, kde leží ta špatná část našeho já- ta, která by si po podání ruky Romovi nejraději otřela dlaň do rukávu? Možná to zní jako otřepané klišé, ale podle mého názoru za to může nízké povědomí o životě, kultuře, historii a zvycích romského národa. Našli jste snad v učebnicích dějepisu byť jen zmínku o tom, odkud Cikáni pocházejí, kdy a za jakých okolností přišli do Evropy a jaká byla jejich úloha v dějinách českých zemí? Dokázali byste si vzpomenout na jediného romského spisovatele? V době, kdy se charakter a osobnost mladého člověka teprve formuje, považují české osnovy  za důležité natlouct jim do hlavy veškeré možné poznatky o válkách v Kartágu, karboxylových kyselinách, odrazu a lomu světla či vlivu brazilských mušek na dojivost krav ve Střední Asii, ale co kdy udělaly osnovy proto, aby nastupující generaci pomohly najít cestu k jejím sousedům tmavší pleti? Jak mohou mladí lidé respektovat romskou kulturu, když o ní nic neví? Je to zvláštní, i ten nejprůměrnější středoškolák, který se nikdy nepodíval za hranice českého státu, je schopen na požádaní popsat, jak Angličané o Velikonocích hledají na zahradě ukrytá vajíčka od Velikonočního králíčka a jak Američané na Den díkuvzdání připravují pečeného krocana s nádivkou, ale pokud byste se jej otázali, jak Romové slaví Vánoce, jaká jsou jejich typická jídla, jak vypadá taková cikánská veselka anebo jaké zvyky či denní rituály dodržují,  odpovědí by vám bylo pouze rozpačité mlčení.

Neznalost a ignorace vede k netoleranci. Kostlivec ve skříni nabobtnává s postupem času do stále větších a větších rozměrů, až jednou ta skříň praskne a kostlivec z ní vyjde už ne v podobně prostého přitahování si kabelky k sobě nebo nedůvěře k cikánským sousedům – vezme na sebe mnohem hrůznější tvář : hákové kříže, vyholené hlavy, rasistická hesla, násilí a rádoby vlastenecká hnutí. Nedávno jsem měla možnost shlédnout dokument, kde jakýsi svalnatý chlapík zapáleně mluvil o vlasti, kterou je potřeba chránit. Čechy Čechům! Bílá liga, bílá síla! Jak se asi cítí matky těchto mladých lidí?  Nikdo se přeci rasistou nenarodil, nikdo z matčina lůna nevypadl se svastikou v ruce. Nedávno jsem byla na našem vesnickém pískovišti svědkem zajímavé scény. Na první pohled idylka – maminky si na lavičkách povídaly o tom, jestli se seriálová Andrea z Rodinných pout zase vrátí ke svému  hodnému, nýbrž poněkud medvídkovitému  manželovi, jejich děti si mezitím plácaly hrady z písku, házely si míčem a hrály si. Dovedete si představit nevinnější  jarní odpoledne? Najednou k jedné z maminek přiběhl malý, asi pětiletý chlapec. „Mami, proč je tamten kluk takový hnědý? On je nemocný?“  Jeho matka přejela pohledem drobného cikánského klučíka, který jezdil  s modýlkem nákladního auta po dřevěném okraji pískoviště a pusou imitoval chrčení motoru. „Ne, on není nemocný, Péťo. To je tak normální, víš, někdo je tmavší, někdo světlejší, prostě jak se narodí, víš?,“ řekla a pyšně se podívala po své kamarádce, jako by chtěla říct – to koukáš, Jani, jaký dávám klukovi dobrý příklad, co! „Tak že si s ním můžu hrát?,“ otázal se ještě Petřík s nedůvěrou. Maminka se zarazila a trochu zrozpačitěla. „No…to radši ne, Peťánku, radši si hraj s někým jiným, jo?“ Trochu se bojím, aby výsledek takové výchovy nebyl za několik let k vidění na jistých proslavených akcích mladíků v bomberech. Myslíte, že právě tohle by jeho matka chtěla?

Kdysi v dávných dobách bylo označení „cikán“ nepsaným synonymem pro zlodějíčka a podvodníka poměrně oprávněně – Cikáni kočovali z místa na místo, spravovali lidem hrnce, pletli košíky, tančili a zpívali  mladým naivním děvčátkům hádaly staré Cikánky z ruky a když viděly zatoulanou slepici, schovaly ji do bohatých sukní a večer u ohně zařízly. Ne snad ze zlomyslnosti či hamižnosti, nechtěli jejím majitelům způsobit bůhvíjakou škodu. Ej, vy bez ní hlady neumřete a nám dneska večer dobře poslouží! Léta přešla, rodiny cikánských kočovníků z našich cest pomalu zmizely, rozpadly se, usadily se, typický život Romů se změnil, avšak zažitá schémata našeho uvažování jako by se dědila z generace na generaci. Proč nám naše maminka říkala „necigaň!“ místo „nelži!“?A proč my své děti varujeme: „Dávej si pozor, ať tě neokradou Cikáni!,“  místo prostého: „Dávej pozor, ať tě neokradou nějací kapsáři!“? Kolik z těch, kteří Romy označují za lháře a zloděje, má s nimi skutečně nějakou negativní skutečnost?  Však to znáte – stokrát nám ublíží, okrade či ošidí bílý člověk a my nad tím jen pokrčíme rameny – no co, stává se, život je zkrátka pes! Ovšem když nám jednou vytáhne mobil z kapsy Rom, jen to v nás utvrdí představu, že všichni Cikáni „mají zlodějinu tak nějak v krvi.“ Kudy ven z tohoto začarovaného kruhu. Možná jsem příliš optimistická, ale určité řešení vidím ve vzdělání. Osvětě. Když poskytují školní osnovy dostatek prostoru na papouškování nudných zeměpisných faktů o vzdálených zemích, jistě by se v nich našlo místo na výklad o historii Romů, o jejich mentalitě a zvyklostech? Proč v hodině hudební výchovy občas místo Lašských tanců a Deváté symfonie nepustit typickou romskou hudbu? A co třeba taková beseda s romskými spisovateli a básníky? Možností je spousta – přednášky, předčítání z knih, promítání dokumentů, filmů, koncerty… Jen pak se podle mého názoru bude nová generace  schopna brát Romy ne jako nějakou přítěž či cizince, nýbrž jako –Čechy, kteří mají zkrátka své kořeny jinde. Vždyť konec konců – kdo nemá? Američané jsou národ přistěhovalců a  pokud byste se zeptali svých přátel na původ jejich rodičů či prarodičů, vsadím, se že tenhle by se rozvzpomněl na dědečka ze Slovenska a  tamten by si  s hrdostí připomněl, jak se jeho maminka před mnoha lety zamilovala do elegantního Londýňana. Globalizace- slovo, které hýbe světem a týká se osobního postoje každého z nás, ne jen politiky McDonaldů, Microsoftu či megalomanských korporací.Myslím si, že globalizace neznamená unifikaci  všech světových kultur, uniformitu a nesvobodu. Pod  tímto začarovaným pojmem si představuji –hledání cesty jednoho národa k druhému, toleranci, objevování jeho kultury, prolínání, vstřebání prvků, které by naší vlastní kultuře mohly pomoct.  Vždyť ….

                                „Ponižují-li jedni kulturu druhých, ztrácejí příležitost naučit se z ní to, co by jejich lidství dodalo úplnosti…“
                                                               Maháprabhudží, indický myslitel 
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