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My a Romové

Válka začala z popudu muže, kterého bych já určitě nesoudila jako zdravého a vyrovnaného člověka. Cikáni vždy stáli na okraji společnosti kvůli svému způsobu života, avšak v Hitlerových očích přerostli v neplnoprávné tvory, podřadné bílé rase, německého nadčlověka. Hitler prosazoval něco, čeho nemohl dosáhnout sám, proto zmanipuloval masy lidí, pro které byly jeho myšlenky výhodné, aniž si připouštěly následky a odpovědnost. Bohužel se stále najde mnoho lidí, kteří znají jen bezohlednost, osobní prospěch a nesnášenlivost.

Nesouhlasím například s válkou v Iráku, kde Američané řešili většinou problémy bez ohledu na jednotlivce. Nemyslím si, že cikáni jsou bez chyb. Nejsou. Mají jako ostatní lidé své chyby, ale žádný člověk nemůže být ideální, ať už je tmavý nebo světlý.

Nikdo však nemůže bez příčiny trestat ostatní. Poslední dobou se však, bohužel, opět rozmáhá rasová a náboženská nesnášenlivost a děje se bezpráví motivované rasovou příslušností a barvou pleti. Lidé by neměli dovolit, aby se zvěrstva  a zločiny poslední světové války!

